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Ζητά συναίνεση σε μεσοπρόθεσμο 
πρόγραμμα λιτότητας

Δήλωση υπεράσπισης του διετούς σταθεροποιητικού 
προγράμματος και αναζήτησης συγκλίσεων

Την επιβολή μιας νέας ...σταθεροποιητι
κής πολιτικής στη βάση πολιτικής συναίνε
σης, πρότεινε με χτεσινή του δήλωση ο 
πρώην υπουργός Εθνικής Οικονομίας Κ. 
Σημίτης.

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ επαναφέρει 
την πρόταση —  παρόμοια με τις αντίστοι
χες προτάσεις, που διατυπώνουν και 
εκπρόσωποι της ΝΔ —  για την εφαρμογή 
«μεσοπρόθεσμου προγράμματος ανασυγ
κρότησης της οικονομίας».

Σ’ αντίθεση με τον Α. Παπανδρέου, ο Κ. 
Σημίτης για την αντιμετώπιση του μεγάλου 
ελλείμματος πρότεινε περικοπές στις διά
φορες δαπάνες, μέσα από ένα σύστημα 
...«εκλογίκευσής» τους. Συγκεκριμένα 
υποστηρίζει: «θα πρέπει ν’ αναθεωρηθεί

η πολιτική για πολλά κονδύλια του Κρατι
κού Προϋπολογισμού όπως για επιδοτή
σεις ή επιχορηγήσεις ή για τις δαπάνες 
της άμυνας όπως επίσης η πολιτική απα
σχόλησης στο δημόσιο τομέα. Επείγον 
πρόβλημα είναι να μελετηθούν μέτρα για 
την αντιμετώπιση του ελλείμματος των 
ασφαλιστικών οργανισμών. Σε σχέση με 
τα έσοδα πρέπει να περιορισθεί η φορο
διαφυγή που εξακολουθεί να έχει μεγά
λες διαστάσεις, να βελτιωθεί το σύστημα 
φορολογικής διοίκησης και να διευρυν- 
θεί η φορολογική βάση».

Ο Κ. Σημίτης άσκησε κριτική στην πολι
τική του ΠΑΣΟΚ, που μετά τη διετία 
1985-87, επέτρεψε να δοθεί κανονικά η

ΑΤΑ στους εργαζόμενους, ισχυριζόμενος 
ότι η «πρόοδος στην οικονομία θα ήταν πιο 
θεαματική αν από τις αρχές του 1988 δεν 
είχε χαλαρώσει η σταθεροποιητική προ
σπάθεια».

Και ο Κ. Σημίτης καταλήγει:
«Οι αναγκαίες πολιτικές αποφάσεις για 

το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα οικονομικής 
ανασυγκρότησης θα μπορέσουν να πορ
θούν πιο εύκολα και να εφαρμοσθούν χω
ρίς υπέρμετρες αντιδράσεις, αν υπάρξει 
ευρύτερη συναίνεση. Το οικονομικό πρό
βλημα είναι σήμερα σε μεγάλο βαθμό πο
λιτικό, πρόβλημα της δημιουργίας της 
απαραίτητης ενότητας για την αντιμετώπι
ση των δυσκολιών του εκσυγχρονισμού».
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